

# 年宵花市蝴蝶兰稳站C位

即墨区移风店镇蝴蝶兰俏销春节市场 有种植户一天售800盆



早报1月21日讯 “销量可观，货源充足。”1月21日，即墨区移风店镇黑家屯村花卉基地大棚内，蝴蝶兰种植户黑克勇手捧红白相间的蝴蝶兰，满脸笑意地说道。

记者看到，大棚里各类蝴蝶兰争奇斗艳，有全花艳红、热烈奔放的“大辣椒”，有花心雪白、花瓣粉嫩的“素心”，有花色斑斓、红黄相间的“多彩蜜桃”……一排排色彩缤纷的蝴蝶兰依品种整齐排列在花架上，40余种蝴蝶兰错落有致。花农们忙着对蝴蝶兰进行修剪、组盆，将其打包发往全国各地。

黑克勇告诉记者，他利用智能温室培植了2.5万余株蝴蝶兰，单株价格约20元，一盆蝴蝶兰价格在300元至500元。目前，大棚内的蝴蝶兰大部分已被商户预订，预计小年前将全部售空。

市民朱志峰选购了玫红色的“大辣椒”品种蝴蝶兰，“蝴蝶兰既漂亮又喜庆，快过年了，特意过来买两盆放家里，增加点节日气氛。”黑克勇介绍，经典的“大辣椒”颇受中老年顾客青睐，而诸如“天堂鸟”“可爱多”“蒙娜丽莎”等浅粉色系蝴蝶兰则更受年轻人喜爱。



即墨区移风店镇花农直播带货销售蝴蝶兰。

黑克勇一边接着电话一边说道：“刚往青岛市区发走200多盆蝴蝶兰，这不又接到了城阳区客户的电话，明天还要往城阳区发200盆，每天订单多得忙不过来。春节临近，平均一天售出800盆，最近光忙着发货了。”

近年来，越来越多的市民将年宵花纳入“年货必备清单”，不仅用于装饰家

居，还当作礼物馈赠亲友。这一变化为年味增添了“色彩”，也反映出春节消费与年俗文化的升级。市民李成国说：“现在过年，大鱼大肉吃腻了，就喜欢看漂亮的花。买几盆蝴蝶兰放家里，感觉特别喜庆。”

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 张涛 翟晓悦 摄影报道)

消防宣传进地铁  
乘客喜收“平安福”



消防宣传员向乘客发放伴手礼。

早报1月21日讯 “各位乘客请注意，天气寒冷，咱们出行时一定要注意‘三清三关’。”自春运启动以来，青岛市消防救援支队轨道交通大队宣传员深入岛城各大地铁站，开展一场场别开生面的“送上防火‘平安福’”活动，旨在让安全意识成为一件必备的“行李”，跟随每一位返乡游子的脚步安全回家。

“大家好，春节就要到了，我们给您送平安‘福’了。”1月21日，在青岛地铁3号线李村站，大队宣传员携手消防志愿者，精心准备一系列充满节日氛围的春节伴手礼，诸如象征旅途温馨的地铁消防特色印章、消防主题购物手袋，以及消防安全宣传册等，为归家旅途增添一抹温馨与亮色。

活动现场热闹非凡，宣传员们通过生动有趣的互动体验，从日常生活中正确用火、用电、用气等基本常识入手，向乘客展示灭火器正确操作步骤、烟雾报警器使用方法。同时，也着重强调冬季乘坐地铁时必须注意的安全事项，确保每位乘客都能在紧急情况下冷静应对。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 摄影报道)

## 图书馆里品非遗“大餐”

剪纸、拓印、面塑、拉花……崂山区图书馆举办迎新春年俗文化市集活动

早报1月21日讯 1月21日，新春文化惠民活动“新春韵 书香浓”年俗文化市集在崂山区图书馆举办。为迎接申遗成功的首个春节，崂山区图书馆积极创新年俗文化市集内容与形式，精心准备了剪纸、拓印、面塑、投壶、拉花、变脸、糖画糖球、写福送福等8项非遗民俗文化活动，现场布置了60余幅“迎蛇年 庆新春”书画作品，旨在让广大读者沉浸式体验年俗文化的乐趣，乐享红红火火的中国年。

### 写福送福“崂”有趣了

在非遗剪纸体验区，红纸翻飞，剪刀舞动，巧手剪春。读者共同体验剪纸艺术的魅力，一张张红纸变成了充满年味的剪纸作品，寓意着新春的吉祥与美好。

糖画、糖葫芦美食弥漫着甜蜜气息，读者们近距离欣赏了周氏糖画第三代传承人周丕春精湛的糖画制作技艺，一边品尝酸甜美味，一边重温童年“食”光。

书法体验区邀请了中国书法家协会会员李西超和青岛书法家协会会员张峰荣现场挥毫泼墨，为大家写福、送福，更有感兴趣的读者亲手书写“福”字，把好运和福气都带回家。

拓印技艺体验区同样人气满满，大家纷纷动手操作体验，一拓一印间，一幅幅栩栩如生的拓印作品跃然于纸上，让大家邂逅中式非遗工艺之美的同时，又领略到了传统文化的深厚底蕴。

### 面塑拉花体验感十足

来到面塑体验区，面塑老师现场演示了面塑的制作过程，读者们也充



崂山区图书馆举办迎新春年俗文化市集活动。

分发挥想象力、参与其中，一个个形态逼真、色彩鲜艳的面塑凝聚着大家的情感与期待，让这个春节充满了温度和故事。

在拉花体验环节，读者通过剪裁和组合拉花，巧妙地展示出蛇的优美身姿和活泼动态，为新春增添了一份独特的手工艺术魅力，同时传递出对新一年的美好祝愿。

紧接着的投壶活动，更是充满了传统雅趣。有的读者手法精准，百发百中，引得观众阵阵赞叹；有的则稍显生疏，但也在不断尝试中体会到了传统游戏的乐趣，现场气氛热烈而欢快。

随着激昂的音乐响起，表演艺术家李桂民迅速变换着脸谱，红脸、黑脸、白脸……一张张色彩斑斓、形态各异的脸谱在瞬间交替出现，精彩的变脸表演引得现场读者惊叹连连、掌声雷动。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 摄影报道)



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑 记者  
姜丹宁 江彩雯

## 精英助残志愿者协会 为困难家庭送温暖

早报1月21日讯 1月19日，即墨区精英助残志愿者协会(以下简称“精英会”)精心筹备并正式启动2025年“千人千村千户新春送温暖”活动。精英会总会秘书长刘爱梅率领一支由10余名志愿者组成的慰问队伍，踏上了前往困难群众家中的温暖之行。他们携带满载爱心的米、面、油及慰问金，深入那些急需帮扶的家庭。每到一处，志愿者都会与困难群众亲切交谈，细致了解他们的生活状况，鼓励他们保持乐观心态，积极面对生活。

刘爱梅介绍，这已是精英会连续第五年开展“千人千村千户新春送温暖”活动了。依据总会工作部署，下辖56个分会迅速响应，各自制定详尽慰问方案。自2025年1月11日起至春节前夕，各分会从全区1000多个村庄中精心筛选出1200多户困难家庭，组织2000多名志愿者分组走访慰问，确保爱心与温暖传递至每一户。

为保障活动顺利开展，精英会会员自发筹集60余万元资金，购置米、面、油、被褥等生活必需品，为困难家庭提供切实帮助。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超)